

Edinost

Glasilopolitičnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

IZVAJA VSARI DAN
 ed: ob nedeljah in praznikih ob 5. ob ponedeljkih ob 9. zjutraj.
 Pismenište štev. se prodajo po 3 evr. (6 stot.) v mnogih
 tabakarnah v Trstu in okolici, Gorici, Koperju, Št. Petru,
 Fastojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdov-
 ščini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 evr. (10 stot.)
OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v širokosti 1
 kolone. CENE: Trgovinske in obrtne oglase po 3 et. min.
 smrtne, zahvale, poslanice, oglase denarnih zavodov po
 20 st. mm. Za oglase v tekstu lista do 5 vrst 20 K. vsaka
 nadaljna vrsta K 2. Mali oglasi po 3 stot. beseda, naj-
 manj pa 40 stot. Oglase sprejema Inzeratni oddelek uprave
 „Edinosti“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“.

MARČUNINA ZNAŠA
 za leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na na-
 ročne brez dopolnilne naročnine, se uprava ne ozira.
 Naročnina na nedeljsko izdanje „EDINOSTI“ stane: cele-
 keno K 3.00, pol leta K 2.00
 Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko-
 vana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo.
 Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista.
 UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 18 (Narodni dom)
 Izdajatelj in odgovorni urednik STEFAN GODINA. Lastnik
 konsorcij lista „Edinost“. Natisnila tiskarna konsorcija
 lista „Edinost“ v Trstu, ul. Giorgio Galatti št. 18.
 Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BRZOJAVNE VESTI.

Velika nesreča na železnici.

PRAGA, 25. — Brzovlak družbe državne železnice, ki je danes ob 7:20 zjutraj odšel od tukaj na Dunaj, je ob 9:30 predpoludne, ko je pasiral postajo Uhersko pred Chocinom, zavozil v neki tovorni vlak in trčil žnjim skupaj. Doslej so ugotovili, da je bilo deset oseb ubitih, 28 težko in mnogo lahko ranjenih.

PRAGA, 25. — Na postaji Uhersko je bil distančni signal postavljen na svobodno vožnjo, zato je praški brzovlak št. 2 z vso hitrostjo prispel na postajo, kjer je pravkar tovorni vlak št. 351 menjal tir. Ob trčenju sta bili zelo poškodovani obe lokomotivi in štirje vozovi brzovlaka. Deset oseb je mrtvih. Sprevodnik Matler iz Češke Trebove je bil tako težko ranjen, da je umrl spotoma, ko so ga nesli v bolnišnico.

Glasom dosedaj došlih poročil je bilo razun tega težko ranjenih deset oseb.

Na mestu nesreče morajo pašežirji prestopati na drugi vlak.

Prvi pomožni vlak je odšel v Uhersko iz Prage. Daljna pomožna vlaka sta odšla iz Chocena in Pardubic.

PRAGA, 25. (ob 11. po noči). — Kakor se je doslej ugotovilo, je bilo pri Chocenu 11 oseb ubitih, 16 težko in 12 lahko ranjenih. Od železniškega osebja so mrtvi viši sprevodnik Stroiza iz Prage, revizijski ključavničar Kubik iz Češke Trebove, sprevodnik Vaclav Matler iz Češke Trebove. Od ubitih potnikov so doslej ugotovljena imena treh oseb, in sicer: Zigmund Bergman, potovalni agent iz Prage, Adolf Jordan iz Bodenstättu na Moravskem in gospa Loewit iz Pardubic. Od težkoranjenih je znano le ime višega kondukterja Heiduka.

Težko ranjene so spravili v okrajno bolnišnico v Pardubice.

DUNAJ, 26. — Kakor poroča ravnateljstvo državne železnice, se je pripetila nesreča pri Uherskem radi tega, ker so bili distančni signali napačno postavljeni. Obe lokomotivi in šest osebnih voz se je razbilo. Od osebja postaje so bili ubiti trije, od potnikov trije moški in pet žensk. Od železniškega osebja jih je bilo ranjenih šest, potnikov pa 16.

Prometni uradnik, odgovoren za postavljenje distančnih signalov je odstavljen od službe. Uvedla se je sodna preiskava.

Cesar na Dunaju.

DUNAJ, 26. — Cesar se je povrnil iz Wallsee.

Reforma v vojski

DUNAJ, 25. — Vojno ministerstvo je izdalo odredbo, po kateri dobi vsaka ka valerijska eskadrona po dve strojni puški.

PODLISTEK

IGRALEC.

ROMAN. — IZ SPOMINOV MLADENIČA.
 Ruski spisal F. M. Dostojevskij. Poslovenil R. K.

Zapustil sem babico popolnoma zbe-
 gan. Trudil sem si predočiti, kaj bo sedaj
 z našimi in kako se vse obrne. Videl sem
 jasno, da se oni, posebno general, po pr-
 vem utisu niti osvestili še niso. Pojav ba-
 bičin, namesto vsak čas pričakovane brzo-
 javke o njeni smrti, in torej tudi o ded-
 ščini, je tako docela porušil ves sestav
 namer in trdnih sklepov, da so osupli in
 otrpli čakali nadaljnjih junaštev babi-
 činih na ruletki. Pri tem pa je bilo to dejstvo skoraj
 važnejše nego prvo, ker vendar ni bilo
 treba obupavati, dasi je babica opetovano
 rekla, da generalu denarja ne da. Toda
 obupal je des Grieux, ki je bil udeležen
 pri vseh generalovih zadevah. Prepričan
 sem, da bi mille Blanche, ki je tudi zelo
 udeležena — kajti postati generalica, in še
 lepa dedščina, to ni kar tako — ne izgu-
 bila nadeje in bi porabila vse pripomočke
 svoje kometnosti do babice. V tem je bila

Pogajanja o delavnem programu državnega zbora.

DUNAJ, 25. — Zagotavlja se, da se sredi meseca januarja pričnejo pogajanja vlade z strankami državnega zbora v svrhu, da se določi delavni program za pomladansko zasedanje poslanske zbornice. Sodeč po zadnjem sklepu Slov. enote ni dvomiti, da se tudi slovanske skupine izvzemši čeških radikalcev udeležijo teh pogajanj, ki imajo voditi do sestave večine in na temelju iste do preosnove ministerstva.

Sodi se pa, da bo moralo biti prej zagotovljeno redno poslovanje češkega državnega zbora.

Olajšano uvažanje in izvažanje iz Srbije.

DUNAJ, 25. — Izšla je nova odredba, s katero se omejuje svoječasnna odredba uvažanja in izvažanja iz Srbije. V naredbi so navedeni proizvodi, ki se jih zamore izvažati in uvažati Mej temi je izključena živina.

Gališki in dalmatinski deželni zbor.

DUNAJ, 25. Listi poročajo, da bosta tudi gališki in dalmatinski deželni zbor sklicana sredi meseca januarja.

Tatvina v Harrachovi galeriji slik.

DUNAJ, 26. Draždanska policija je javila tukajšnjemu policijskemu vodstvu, da je bil aretiran neki mož imenom Pavel Modrow, pri katerem so našli Van Dickovo sliko, glavo dečka, ki je bila minolo po-
 letje ukradena iz Harrachove galerije slik. Mož je tatvino priznal.

Lukacseva pogajanja.

BUDIMPEŠTA, 26. — Ladisl. Lukacs se je pričel pogajati z voditelji strank. Posvetoval se je z J. Isthom, Košutom, bivšim državnim tajnikom Franom Nagy-jem. Pogajanja se nadaljujejo.

Turški finančni minister v Sofiji in Belemgradu.

SOFIJA, 25. (Bolg. Ag.) — Semkaj je dospel turški minister Giavid bej z Giavidom, urednikom „Tanina“. Giavid bej je posetil finančnega ministra Salabaševa. Zvečer je Giavid odpoval v Beligrad.

BELIGRAD, 26. — Semkaj je dospel turški finančni minister in je posetil ministra za unanje stvari Milovanovića.

Vihar na Portugalskem.

LIZBONA, 25. — Oporto je že dva dni odrezano od vsake zveze. Vihar je napravil tamkaj baje mnogo škode in povzročil mnogo nesreč. Vihar je odgnal vse ladije od pristanišča. Bati se je, da je ponesrečilo tudi mnogo ljudi.

Povožnji na Španskem.

MADRID, 25. — V okrajih Valencije, Salamanke, Bilbao, Samore, Burgesa in Valladolida so neštete vasi pod vodo.

voži nasprotje Pavlini, ki je bila neumevno ponosna in se ni znala prilizovati. Toda sedaj, sedaj, ko je napravila babica taka junaštva na ruletki, sedaj, ko se je pred njimi značaj babičin — uporna, oblastna starka et tombée en enfance — tako jasno in tipično očrtal, sedaj je seveda vse izgubljeno, kajti veseli je kot otroka, da je dobila pri igri. Toda zaigra vse, kar se čisto dogaja. Bože, sem pomislil, in oprosti mi, o Gospod, z neizrečeno škodoželjnim smehom. Bože, saj je vsak zlat, ki ga je postavila babica, sekal generalu srčne rane, srdil des Grieuxa in spravil do blaznosti m—lle de Cominges, kateri so nosili žlico mimo ust. A še eno dejstvo: celo, ko je dobila ter je vsled radosti vsem dajala denarja in vsakega pasanta smatrala za berača, celo tedaj se ji je iztrgalo: A tebi vse eno ne dam! To pomenja, da si je to v glavo vtepla in se zaklela; opasno je to, opasno!

Te misli so mi rojile po glavi, ko sem se odhajaje od babice popenjal po glavnih stopnicah v najvišje nadstropje, v svojo sobico. Vse to me je silno zanimalo. Dasi-
 ravno sem naravno že prej mogel uginiti glavne in močnejše niti, ki so vezale pred

SAN SEBASTIAN, 25. — Uradna poročila pravijo, da so vsled silnih nalivov v Stari Kastiliji in v asturski pokrajini prekinjene brzovjavne zveze in tudi železniški promet na več progah v notranjih krajih dežele. Reke so izstopile, poplavile mnogo krajev in povzročile velika opustošenja. Utonilo je baje tudi mnogo ljudi.

BARCELONA, 25. — Semkaj dospel uradna poročila pravijo, da se je v spodnjem delu mesta Ciudad Rodrigo podrlo vsled povodnji okoli 50 poslopij.

MADRID, 26. — V pokrajini Zamora so povzročile povodnji velika opustošenja. Štiri osebe je odnesla voda, mnogo jih pogrešajo.

MADRID, 25. — Tukaj in po vsej srednji Španski in Portugalski je divjal silen orkan. Brzovjavne in telefonske zveze so pretrgan. Reke in potoki so narasli in izstopili. Na mnogih krajih je povodenj odnesla tudi mostove.

Francoška zbornica.

PARIZ, 25. — Zbornica je z 437 proti 50 glasom odobrila vse naknadne kredite za leto 1909.

Rusija in Japonska.

LONDON, 25. — Kakor je Reuterjev biró zvedel na merodajnem mestu v Londonu, je japonska vlada označila kakor izmišljene vse govornice, ki jih ruski listi razširjajo o agresivnih namerah Japonske proti Rusiji.

Japonski listi vidijo v teh govoricah le namen, da bi iste vplivale na denarni trg. Med Rusijo in Japonsko ne obstajajo nikaka vprašanja, ki bi dala povod kaki bojazni. Odnosaji med obema državama so kolikor možno najprijateljski in obe državi strogo pazite, da se ti odnosaji ohranijo.

Iz Nikaragoe.

NEW-YORK, 26. — Neka brzovjavka iz San Juan del Sud poroča, da se je bivši predsednik nikaragoeške republike podal na meksikansko topničarko, ki odide v Meksiko.

Razvoj prometnih sredstev: ceste, plovba, pošte, železnice, telegraf in telefon.

Videli smo v eni prejšnjih razprav, kako so izpopolnili Rimljani svoj promet z ustanovitvijo pošte. O tej veliki napravi poročajo seve samo zapiski in zgodovina teh časov. Razpadla je s tistim hipom, kakor se je razsula in podirala rimska država — njih velike zgradbe, kakor amfiteatri, vodovodi in ceste so se ohranile še dolgo potem; obranjene so nam deloma v razvalinah do danes. Rimljani pa so bili

menoj igralce, vendar mi niso bila znana popolnoma vsa sredstva in tajnosti te igre. Pavlina mi ni nikdar vsega zaupala. Ceravno mi je včasih, kakor slučajno, proti svoji volji odkrivala svoje srce, sem vendar opazil, da hoče včasih, rekla bi, skoraj vedno po takih odkritjih obrniti vse, kar je povedala, v šalo, ali pa zmešati in dati vsemu pečat neresnice. O, ona je skrivala marsikaj! Vendar sem slutil, da se približuje konec temu tajnstvenemu in napetemu stanju. Še en udarec — in vse bo končano in odkrito! Za svojo usodo, ki je bila pri tem tudi prizadeta, se nisem brigal. Čudna je moja duševna nálada: v žepu samo dvajset zlatov, daleč v tujini, brez službe in sredstev za življenje, brez nadej, brez upov in — in niti mari mi ni to! Ako bi ne mislil na Pavlino, tedaj bi se kar predal samo smešnemu zanimanju za predstoječo odločitev in bi se krohotal na vse grlo. Toda Pavlina me ovira v tem; njena usoda se odločuje; to sem čutil, toda skesano priznavam, da me je njena usoda kaj malo vznemirjala. Hoče se mi prodreti v njene skrivnosti, hoče se mi, da bi prišla k meni in bi rekla: „saj te ljubim!“ Ako pa ne, ako je ta misel ne-

v starem veku tudi edini narod s pošto.

V srednjem veku je nastala pošta ravno iz nasprotnega interesa, nego v starem veku. Pri Rimljanih jo je ustanovila država — sedaj pa cela vrsta manjših in zvečne zgolj zasebnih interesentov kakor lokalne korporacije mesta, trgovci, vseučilišča, viteški redovi.

Tako srečamo red nemških vitezov s sedežem v pruskem Marienburgu (1276). V svrhu zveze s papeževim prestolom in svojem mojstrum v Benetkah so ustanovili najprej kor oboroženih menihov in slug, a že leta 1380 je bilo prenašanje medsebojnih poročil tako vrlo organizirano, kakor pošta v današnjem pomenu besede.

Na ta način je bil veliki mojster tega reda vsak dan poučen o položaju v vsej deželi, v vseh premembah pri podružnicah, o vsakem svetovnem važnejšem gibanju in dogodku. Vsekakor, ta pošta ni služila nobenemu drugemu namenu. Podružnice nemškega viteškega reda, močni gradovi, so bile ob enem poštne stacije, kjer so prenočevali poštarji in kjer so menjavali konje.

Po srednjeveških mestih so bili pionirji pošte — mesarji. Najbrže je pripisovati to dejstvo, da leži nekako v mesarski obrti vedno potovanje po deželi in je bilo tedaj še mnogo bolj potrebno, nego danes ko se je dobava mesa v mestu diferencirala na več samostojnih obrti.

Pričetkom so opravljali mesarji pač samo prilična poštarska opravila. Kmalu pa se je razvila iz tega stalna naprava, ki je postala sčasoma privilegij mesarske cehe. Prenašali niso samo pisem, ampak tudi prtljago in potnike. Ta privileg so zgubili šele koncem šestnajstega stoletja, dasi so se borili zanj do zadnjega.

Kako dolgo so opravljale univerze poštarsko službo. V starih cesarskih konstitucijah in papeževih bulah za univerze — tako cesarska konstitucija za bolonjsko univerzo iz leta 1158 — nahajamo posebno mesto, s katerim se zagotavlja obrambo in spremstvo vsem univerzitetnim potnikom; „nuntii“ imenovani. Med univerzitetnimi poštam je cvetela posebno pariška. Beseda „pedel“ kakor ime za sluge današnjih univerz, je ostanek teh časov; njen prvotni pomen je potnik. Univerza v Oxfordu na Angleškem je imela še do zadnjih časov izključno pravico za podelitev koncesije prevoznega podjetja v tem mestu.

Pričetek državne pošte vidimo na Francoškem v kr. ediktu z dne 19. junija 1464 (Ljudevit XI). Služila je prvotno samo kraljevim potrebam. V patentu njegovega naslednika iz leta 1487 vidimo vprvič be-

spametna, tedaj . . . no, česa si želim? Ali sploh vem, česa si želim? Saj sem kakor izgubljen: rad bi bil samo pri nji, v njenem sijaju, blišču, vekomaj, vedno, vse svoje življenje. Ničesar drugega si ne želim! In morem-li oditi od nje?

Na njihovem hodniku v tretjem nadstropju me je hipoma nekaj prešinilo. Obrnil sem se in zagledal sem Pavlino, oddaljeno dvajset korakov, prihajajočo iz sobe. Kakor da me je čakala! Takoj mi je pomignila k sebi.

„Pavlina Aleksandrovna...“

„Bolj tiho!“ je rekla.

„Pomislite,“ sem zašepetal, „kakor da me je ravnokar nekaj prešinilo. Oglelal sem se — vi ste! Kakor da prihaja elektrika iz vas!“

„Vzemite to pismo,“ je rekla skrbno in mračno in ni nemara niti slišala, kar sem ji pravil, „in oddajte je osebno m. Astleju takoj! Hitro, vas prosim. Odgovora ni treba. On sam...“

Ni končala.

„M. Astleju?“ sem vprašal ves osupel. Toda Pavlina je že izginila skozi vrata.

(Pride še.)

sedo „postes“ v tem pomenu. Latinski izraz „posta“ od besede „positus“, pomenja prvotno samo stacijo za konje.

Skoro istočasno je nastala deželna pošta na Brandenburškem tudi prvotno v samo vladarski namen.

V Avstriji smo dobili prvo pošto sredi petnajstega stoletja, ko je cesar Friderik III. ustanovil redno pošto zvezo preko Štajerskega in Tirola v Italijo. Poštne postaje, kjer je menjavala pošta svoje konje in prenočevala, je imel upravljati cesarski lovski mojster Roger di Tassis.

Njegov sin Francesco di Tassis je ustanovil 1516 redno pošto zvezo med Brusljam preko Milana in Rimom, ki je bila v zvezi s pošto Dunaj-Italija. Njegov vnuk istega imena je prejel iz rok cesarja Maksimilijana I. fevd generalnega poštneega mojstra za vse habsburške države.

Ko je umrl ta Francesco Tassis, so zavzeli njegovo mesto v Avstriji njegovi sorodniki iz Italije. Fevd je šel iz rok enega člena rodbine di Tassis v drugega. Temu državnemu fevdju je dodeljal cesar Leopold leta 1695 knežev naslov. Pol stoletja za tem (1747) je podelil cesar Franc I. državno-poštno generalstvo kakor pravi prestolni fevd knezu Aleksandru, Ferdinandu Thurn in Taxis iz rodbine di Tassis.

Dodatno k temu bi omenili, da je leta 1700 izšla v Hamburgu prva popotna knjiga, ki jo je izdal Kristian Herold pod imenom „Die vornehmsten europaischen Reisen, wie solche durch Teutschland, Frankreich, Italien, Holl- und Engelland und Schweden vermittelt der dazu gefertigten Reisecharten nach den bequemsten Postwegen anzustellen und was auf solchen Kurieusen zu bemerken“.

Dnevne vesti.

Telov. društvo „Sokol“. Danes zvečer ob 7 1/2 se vrši pevska vaja (za komično opero) za možki zbor. Pridite vsi!

Glas iz občinstva. Dan na dan priporočate v „Edinosti“ Ciril-Metodovski krême. Krême pa le ne moremo dobiti! Slovenski trgovci odgovarjajo na vprašanje po krêmi, ali da ne vedo kje se jo naroča, ali da je predraga, zato je Slovenci ne kupujejo; tretji pravijo zopet, da so jo že razprodali itd.

Jaz mislim, da bi bila dolžnost vsakega slovenskega trgovca in vsakega Slovenca in Slovenke, da bi naročali oziroma kupovali le blago, ki se prodaja v korist naši šolski družbi.

Prosim Vas naznanite v Vašem cenjenem listu imena onih slovenskih trgovcev, ki prodajajo v resnici izdelke v korist naše šolski družbi.

Temu mora biti konec!!

Slovenska gospodinja.

Slovenci na Reki. Z Reke: Ni še minolo 14 dnij, odkar smo poročali v Vašem listu o veseljem pojavu ob Adriji. Slovenci na Reki in po okolici so se začeli buditi in organizirati. Snuječe se društvo se razširja in skoro zbere pod svojim okriljem vse, kar se čuti in misli slovensko. Gledalo pa bo tudi na to, da obvaruje v bodoče vsakega novopriseljenega pred tujstvom. Sestanki se redno vrše vsako soboto zvečer od 8. ure naprej v hotelu „Continental“ na Sušaku. Tu se zbiramo brez razlike stanu in v prisrčnem pogovoru in razmotrivanju minevajo prekrasni večeri kakor bi trenili.

Na dan sv. Štefana, priredi se domača slovenska zabava v hotelu „Klotilde“ na Pečinah.

Ljudska predavanja v Trstu in okolici. Danes 27. in jutri 28. decembra 1909 se bo vršilo v „Sokolovi dvorani“ „Nar. doma“ predavanje: „Človekov postanek in razvoj“. Predaval bo medicincec g. Mirko Čarnič iz Dunaja. Predavanje bo ilustrirano s kriptičnimi slikami. — Začetek ob 8. uri zvečer. — Vstopnina 30 stot. — Vstop je dovoljen samo odraslim!

Predmet, ki ga bo gosp. predavatelj obdelaval izključno z znanstvenega stališča, mora zanimati vsakogar, ki se hoče poučiti o postanku posamičnega človeka, ki je podlega postanku človeštva.

Akad. ter. dr. „Balkan“ in „Učitelj, dr.

Umrli je nagloma v petek zjutraj v Sv. Križu tamošnji vaški načelnik Kristjan Bogatec. „Piccolo“ hvali pokojnika kakor gorečega „cikorijaša“.

Naše gledališče.

Obe predstavi o božičnih praznikih sta bili dobro obiskani, toli ko „Legijonarji“ v soboto, kolikor „Nora“ včeraj. „Legijonarji“, na katerih je gostoval g. Verovšek kakor Jež, so bili vprizorjeni nekoliko bolje nego „Rokovnjači“ predminolo nedeljo. Vsekako se je občinstvo izborna zabavalo.

Zato je bila pa simočna predstava „Nora“ na vrhuncu umetniške kakovosti, do katere se je povzpelo naše gledališče. Raznih negotovosti kakor v primjeri ni bilo več in igralo se je živahneje. Občinstvo je pazno sledilo razvoju velike Ibsonove drame.

Priporočati bi bilo kompetentnim faktorjem, naj bi ne dopuščali, da nosijo matere, kako se je to konstatiralo na predstavi „Legijonarjev“, majhne kričače v gledališču, ki utegnejo biti jako srčkani, ali ki s svojim preglasnim jokanjem ne spadajo gotovo v tak kraj.

Tržaška gledališča.

VERDI. — Sinoči se je ponovilo pri dobro obiskanem gledališču Sem-Benceljevo dramo »La cena delle beffe«. Vprizoritev je bila izborna. Danes se drama ponovi.

Koledar in vreme. — Danes: Janez Evang ap. — Jutri: Nedožni otroci. Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 11^o Cels. — Vreme včeraj: oblačno.

Tržaška mala kronika.

Panika v cerkvi. V baziliki Sv. Justa je na Božič med pontifikalno mašo ob 10. uri dopol, nastala malo pred obhajilom panika. Čuti je bilo po cerkvi pok, kakor da bil nekdo v spodnjem delu severne postranske ladije ob zvoniku ustrelil z revolverjem. Ljudje, izlasti ženske, so prestrašeni začeli bežati iz cerkve; kmalu se je pa doznalo, da je v omenjeni ladiji padel baje kos stropa na spovednico, kar je povzročilo pok. Redarji pred cerkvijo in gasilci, ki so bili nastavljeni v paradi v veliki ladiji bazilike, so kmalu pomirili ljudi.

Ustrelil s pištolo na nuno. Ko je v soboto ob 8.30 zvečer šla neka nuna po ulici Torrebianca, je nekdo sprožil proti njej pištolo. Strel je zadel nje plašč. Ob 1. uri popoldne so našli v ulici Campanile nekega 16-letnega dečka spečega. V žepu je imel pištolo. Zjutraj je pobegnil z doma. Tajil je, da bi bil on ustrelil s pištolo proti nuni, ali vzlic temu so ga odvedli v zapore v ulico Tigor.

Izpodlelet vliom. Ko se je sinoči Eliza Kovač, stanujoča v ulici Donata št. 12 vrnila domov, je našla dve osebi, ki sta skušali odpreti vrata stanovanja njene sosede Marije Crociera. Ko sta tička zagledala Kovačevo, sta urno odnesla pete, pustivši v ključavnici vetrhe.

Strejal na ženo svojega prijatelja. 22 letni Anton Moszmondorf, iz Čakovca na Ogrskem je zaposlen v plavžu v Škednju in biva pri svojem kolegi L. Talček-u, istotako zaposlenemu v plavžu. — Včeraj po noči je imel poslednji službo v plavžu in zato se je zvečer podal na delo pustivši doma Moszmondorfa s svojo 26 letno

Ena soba se takoj odda v Rojanu štov. 411, II. nad., nova hiša. 2338

Izšel je priljubljeni
V. najpopolnejši letnik
Koledar:
za kmetovalca
s posebno izbrano in raznovrstno vsebino v vseh strokah kmetijstva in gospodarstva.
Noben kmetovalec, trgovec in gospodar naj ne bo brez tega praktičnega koledarja, kateri mu bo v vseh zadevah dober svetovalec.
Knjižica je v žepni obliki, ima tudi praktični zapisnik in je vezana v močno usnjeno imitacijo ter velja brez poštnine **K 1-80**, s poštnino **K 1-80**.
Pri 10 iztisov se da jednega za nameček. Naroča se pri **IVANU BONAC** v Ljubljani. Znesek se pošlje naprej.

Pečatniki iz kavčuka
se izdelujejo najsolidnejše in najtančnejše samo v mehanični delavnici
Tržaškega grafičnega zavoda
(Stobilimenta grafico Triestino).
Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 743
Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike.
Pošiljatve na deželo.

Odlikovana krojačnica
August Štular
Trst, Via delle Poste št. 12, I. nad.
(ZRAVEN GLAVNE POŠTE)
Izvršuje vsakovrstne obleke najnov. mode (od 50 K naprej) in vsakovrstne uniforme. Bogata zaloga tu- in inoz. blaga in vseh predmetov, spadajočih v krojaško obrt.
Naročbe se izvršijo točno in se dostavljajo na dom
DELO SOLIDNO

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona in artificalnega kamna s zalogo cementa
Aristide Gualco - Trst
ulica San Servolo št. 2 Telefon 21-42

V mirodilnici
Mario Ferlin
sv. Mar. Magd. Zgoranja št. P. 8
vogal ulice dell' Istria, blizo šol
Jebi se **VELIKA IZBERA** KRAMENIJ, BARV, ŠEŽEBLJEV, PETROLEJA.
Medicinski prašek za pitanje svinj, krav, konj, itd. lek Dr. **TENKOZY**-ja v Ljubljani. Prodaja na drobno in isobil.

Slovenci! Slovani! Poslužujte se vsi edine slovenske
urarne in zlatarne
v Trstu, Via del Rivo št. 26.
Vsako popravo jamči se za 2 leti, istotako tudi vsako naročnino.
Naročnine se sprejemajo tudi pisnimim potom.
Prihaja tudi na dom. Svoji k svojim!
Udani **Alojzij Povh**.

Carlo Assmann
TRST, ul. Giovanni Boccaccio 4.
mizarški mojster.
Delavnica pohištva.
Sprejema poprave in poliranje pohištva itd.
Gene zmerne.

Giacomo Monaro
urar in dragotinar v Trstu, ulica della Guardia 22
VELIKA IZBERA SREBRNIH IN ZLATIH PREDMETOV. — POPRAVE IN NAROČILA SE IZVRŠUJEJO PO NAJZMERNEJŠIH CENAH.
Kupuje se zlato in srebro.

PRODAJALNICA PLETENIN
Simon Jssmann
z lastno tovarno metel in krtač nudi največjo in bogato izbero obloženih in neobloženih popotnih kovčegov, ročnih kovčegov, navadnih košev, stojal, kešev za perilo in papir, kakor tudi vsakovrstnih otroških vozčikov najfinejšega izdelka. Zaloga vsakovrstnih krtač metel, omel in štoraj po najzmernejših cenah.
Prodajalnica na drobno TRST, ulica Poste 2. Zaloga ulica Macchiavelli 28 in Tovarna v ulici Commerciale.

Otvoril sem prvo dalmatinsko
žganjarno in zalogo
v Trstu, ulica Ghenga št. 10
s slov. napisom, ki vsacega Slovana razveseli. Točim najfineji dalmatinski tropinovec po Kron 1-20. (Za trgovce cene primerno znižane). Točim tudi druge likerje. — Priporočam se slavnemu občinstvu za obilen obisk v nadi, da velja beseda Svoji k svojim! Lastnik Gajo Bonefačić

istrsko, najboljšo vrsto, naročiti je le pri trdkri
VINO
Václav O. Valeš
Pazin (Istra) - Zmerne cene. - Vzorce zastoj.
Trgovci z vinom na veliko dobijo popustka.

"Pohištvo"
iz bambusa, iz Indijske trstike in iz vrbovlja.
: Prikladna božična in : novoletna : darila.
HENRIK PREUER
Trst, Via Nuova št. 22, Trst

NOVO POGREBNO PODJETJE H. Stibie lin drug se je preselilo na
Corso 49(Piazza Goldoni)
z bogato opremo za vsakovrstni pogreb. in prodajalnico mrtvaških predmetov in vsakovrstnih vencev iz umetnih cvetlic perle, porcelana. — Velika zaloga
voščениh sveč
Prodaja na debelo in drobno

A. E. G. UNION
ELEKTR. DRUŽBA.
INSTALACIJSKI BUREAU - TRST
Ulica Lazzaretto vecchio št. 37.
Telegr. naslovi: SPANNUNG-TRIEST. TELEFON 14-90
Električne napeljave vsake vrste.
Velika zaloga elekričnega materijala
Ulica Lazzaretto vecchio 41.

soprog Marijo. Kmalu potem, ko je Talček odšel, se je pričel „prijatelj“ Moczmondorf dobrihati in prilizovati njegovi ženi in je zahteval, naj leže k njemu. Žena je tako zahtevo odločno odbila, vsled česar se je Moczmondorf silno raztogotil, vzel revolver in dvakrat ustrelil v ženo, ranilviš jo obakrat na rbtu. Nato je lopov preiskal ormar, vzel iz njega 100 K in zbežal. Na vpitje žene so prihiteli sosedje in dali ranjenko po zdravniški postaji spraviti v bolnišnico. Moczmondorfa išče policija.

Karbolna kislina na dnevnem redu. Minola praznika so se kar tri ženske hotele spraviti s tega sveta s karbolno kislino, ki je zadnje čase prišla tako v modo.

Na božični praznik si je Olimpija Karaman, stara 34 let, stanujoča na Acquadottu št. 34, skušala končati svoje življenje izpivši dozo omenjene pijače. Vzrok ni znan.

Istotako je v soboto 28-letna babica Lucija Tantini, stan. v ulici Petronio 7, v samomorilno svaho pila karbolne kisline.

Včeraj si je pa skušala s karbolno kislino končati mlado življenje še le 19 letna Josipina Kobav, natakarcica v neki gostilnici v ulici Valdirivo št. 22.

Vsem trem je priskočila na pomoč zdravniška postaja. Prvo je dal zdravnik spraviti v bolnišnico, ker je bilo njeno stanje opasno.

Vesti iz Istre

Odprto pismo c. kr. poštnemu in brzojavnemu ravnateljstvu v Trstu. Javno treba pribiti, da je to sl. ravnateljstvo v stvari premestitve poštne urada v Podgradu nekorektno postopalo. Obširna vloga, podpisana od vseh javnih in zasebnih uradov, od zasebnikov, trgovcev in drugih obrtnikov iz Podgrada in izven tega, se ni jemala v ozir. Ni protestni shod, ni posredovanje gg. poslancev nista pomagala nič.

Proti volji in koristi ljudstva je poštni urad premeščen v oddaljeno hišo na neobljudenem prostoru, kjer nimajo ne domačini ne okoličani nikakega opravka. Ni se oziralo na glavne vzdrževalce, ozir. podpiratelje pošte.

Kako more to sl. ravnateljstvo opravičiti to nepotrebno šikano ljudstva?

Na protestnem shodu pooblaščenih protestiramo proti tem kričečim razmeram in zahtevamo, da se poštni urad premesti takoj nazaj — in pa da se svojeglavna poštarica premesti. Dragotin Gobec.

Vesti iz Kranjske.

Nova odkritja v postojnski jami. Raziskovalec podzemeljskih jam Andrej Perko je nedavno temu zopet odkril nove prostore za Nadvojvoda Ivanovo jamo. Novi odkriti deli jame so polni krasnih kapnikov. Perko nadaljuje svoja raziskovanja.

Vesti iz Štajerske.

Velike povodnji v Celju. Vsled silnega deževja je zadnje dni narasla Savinja skoro za štiri metre. Vsa celjska okolica je bila poplavljena, istotako mestni vrt in več ulic. V Sovodje in Teharje ni bilo skoraj možno priti. V plinarni so delovali gasilci, da so zabranili vhod vode v peč.

Razne vesti

Češki denarni zavod na Dunaju. Na Dunaju živi glasom privatnega štetja do 500.000 Čehov („uradni“ so jih „našteli“ 100.000). Že pred 22 leti se je ustanovila (l. 1887.) v I. okr. na Dunaju prva češka posojilnica. Njena aktiva so znašala koncem l. 1908 K 694.442 in je imela 377 članov ter 9306 K čistega dobička. L. 1896 sta se ustanovili na Dunaju 2 češki posojilnici; češka rokodelsko-obrtniška posojilnica v III. okraju in ena v VIII. okraju. L. 1896. so ustanovili češko ljudsko posojilnico v X. okraju, l. 1897. pa češko ljudsko posojilnico v II. okraju. Potem do l. 1900, ni bilo opaziti posebnega razvoja. Večji češki denarni zavod se je osnoval zopet l. 1906: posojilnica za Fünfhaus, 30. junija 1909, je imela 1.215.860 K vlog. Ta posojilnica je že ustanovila podružnice v VII., VIII. in IX. okraju, pa tudi v Poštorni in Bre-

clavi. L. 1908. je bila osnovana tudi: Prva posojilnica slovanskih uradnikov na Dunaju in obrtniška posojilnica v Meidlingu. Češke posojilnice na Dunaju so važen gospodarski činitelj in krepijo v prvi vrsti češki srednji stan. Svoj lep razvoj imajo češki denarni zavodi zahvaliti ustanavljanju podružnic praških bank na Dunaju, namreč: Živnostenske banke za Češko in Moravsko, Osrednje banke čeških hranilnic in Češke industrijske banke. Prva je pričela na Dunaju delovati l. 1897. in je ustanovila že ekspozičure v 3 okrajih. Tudi podružnici obeh drugih bank se krasno razvijate in vse tri tvorijo s svojim kapitalom mogočno češko trdnjavo na Dunaju.

Zaklad v morju. Pri Anconi na Italjanskem so potegnili ribiči iz morja poldrugi meter visoko krasno izdelano vazo in čudovit etruški sarkofag iz marmorja z orožjem in drugimi rečmi. Ribiči so prodali vse skupaj k anoniku v Civitavecchia. Oblast se trudi, da bi dragocenosti rešila.

Naraščanje prebivalstva na Angleškem. Po najnovejših podatkih je narastlo prebivalstvo na Angleškem v zadnjih 25 letih za 10 milijonov. Število porok je narastlo, na Irskem, dočim je padlo na Angleškem in Škotskem. Smrtni odstotek je znašal l. 1881. 18,7, dočim je znašal lansko leto samo 15,1 na tisoč. Zelo očevidno je pa padanje porodov v zadnjih 30 letih. Še leta 1881 je bilo na 1000 ljudij 36,3 porodov, leta 1908 pa še samo 26.

Paderewskega dar mestu Krakovu. Znameniti pianist in skladatelj Paderewski je obljubil, da pokloni za grunwaldski dar krakovskemu mestu kip kralja Vladislava Jagelonce, ki bo stal 300.000 frankov. Izdelal ga bo neki poljski kipar, zliil ga pa bo francoski zavod iz bronca.

Cook slepar. Vse časopise proglašja za sleparja Cooka, ki se je hvalil, da je odkril severni tečaj. Njegovi dokazi so popolnoma ničevi. Polarni raziskovalec prof. Rasmusen je dejal o dokazih Cooka: Tako malovredno snov, brezpomembne papirje o vetrovih, o razmerah ledu in snega v polarnih pokrajinah gotovo še nihče ni nobeni znanstveni družbi predložil, kakor je to storil dr. Cook. Cook je ali navaden slepar, ali pa zelo domišljjav človek. Dr. Cook je izginil iz New-Jorka, kjer se je mudil. „Press. Teleg.“ je poročal, da je Cook dospel v Napolj. Na brzojavno vprašanje v Napolj pa ni bilo tozadavnega odgovora.

Službena prišega v češkem jeziku. Iz Prage poročajo: Dne 23. t. m. je bilo tukaj zapriseženih deset železniških uslužbenecv podržavljene železnice. Med njimi se je nahajala postaja načelnik Douza, ki se je nedavno branil prišeci v nemškem jeziku, vsled česar je bil suspendiran od službe.

Poneverjenja v ruskem polku. Iz Petrograda poročajo: Poročnik Groškin 23. pešpolka jo poneveril pol milijona polkovega denarja. Poročnika so tukaj aretirali.

Tri gledališča gorela v enem dnevu. — Iz New-Yorka poročajo, da je 18. t. m. izbruhnil požar v treh tamošnjih gledališčih. V gledališču Monringhill je bilo nad 1600 oseb, ko je nastal požar. Radi silne panike in stiske je bilo mnogo ljudi ranjenih. Ogenj so pogasili. Požar v gledališču Windson je bil tudi v kratkem udušen, dočim je gledališče Brodley pogorelo do tal.

Okuzila se s tujimi lasmi. O čudnem in groznem slučaju okuzenja poročajo iz New-Yorka: V Pittsburgu je nevarno temu kupila predstojnica neke trgovine kito las. Kmalu potem je nevarno obolela in sedaj so se na njej pokazali sumnjivi znaki gobove bolezni. Raziskovanja so dokazala, da je došla kita z otoka v Karabajskem morju u osrednji Amerik, kamor pošiljajo gobove bolnike najhuje vrste.

Zavod sv. Hieronima v Rimu. Ravnateljem hrvatske cerkve sv. Hieronima v Rimu je mesto mons. dr. Karola Horvata, sedaj zagrebškega vseučilišnega profesorja, imenovan Janko Borkovič, dosedaj kapelan pri sv. Marku v Zagrebu.

H kraljevemu umoru v Lizboni. Iz Lizbone poročajo: Trije nedavno aretirani politični zločinci so baje priznali, da so provzročitelji umora na kralju Karlosu in brezoblastedniku. Policija nadaljuje poizvedbo in pričakuje se odkritji.

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij
:: Paolo Gastwirth ::
 TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)
 Dva oddelka: Fino pohištvo — Navadno pohištvo. Cene zmerne.
 Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron. Jedilne sobe. Sprejemne in kadilne dvorane v najnovejšem slogu. — SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo
 Bogata izbira vsakovrstnih stolic. — Popolne opreme in posamezni deli.

Popust od 30 do 40 %



Kovinske ure K 3 — napr.	Zlati uhani od K 3 — napr.
srebrne " " 6 — "	z dem. " 8 — "
zlate " " 19 — "	Zlati prstani " 4 — "
Budilke " " 2 — "	z dem. " 6 — "
Stenske " " 5 — "	Zlate Broche " 6 — "
Regulatorji z nih. " 18 — "	Zlate zapestni " 20 — "

Zlate in srebrne verižice in priveski za moške in ženske
Bogomil Pino, urar
 ul. Vinc. Bellini 13 (nasproti sv. Antona novega.)

ALEKS. FRANC MAYER - TRST
žgalnica kave
 TELEFON 1743.
 Najboljši vir za dobivanje počene kave.

V veliki, fini žganjarni
 na trgu pred Narodnim domom št. 1 (vogal ulice Ghega) je na razpolago **VELIKI IZBOR najfinejšega ruma**
Asti Spumante, Refoš, zagrebški Pe-linkovac in Sokol. — Posebne vrste: **Ruse** po najzmernejših cenah.

Guido Levi Minzi
Nova in bogata zaloga vsakovrstnega POHIŠTVA
 Spalne in jedilne sobe na izbero, Najnovejši uzorci.
 Trst, Via dei Rettori št. 1
 Telefon št. 71 Romano IV.

V dobro znani pekarni
 Ulica Solitario št. 25.
 (vogal trga mestne bolnišnice)
 dobi se večkrat na dan vsake vrste svežega kruha, raznih vsakovrstnih sladčic in bogato zaloga likerjev.
 Dostajja se kruh tudi na dom.
 Za obilela obisk se priporoča udani **August Purkart**

DANIELE PILLIN
 TRST - ulica Acquadotto 94
 TELEFON 241
Velika zaloga gašenega in živega apna.
 Tovarna cementnih plošč in zaloga oglja za peči

Oglase, poslana, osmrtnice, zahvale, male oglase in v obce kakoršnokoli vrste oglasov sprejme „Inseratni oddelek“ v ulici Giorgio Galati št. 18 (Narodni dom) polnadstropje, l. m. Urad je odprt od 9. zjutraj do 12. in od 3. do 8. popoldne. Po noči se vsprejema „Tiskarni Edinost“.

Albert Faber
 Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinovne brikete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastovih in bučevih drv prirejenih za peč angleškega in inozemskega svetlega premoga — brezplinovih briketov iz drvenega oglja „BOULES“ v veliki jajčji obliki za vsako kurjavo. Zareči komadi v (mali jajčji obliki) za odprto ogotiče in likanje. Naroče, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:
 Trst — Via della Tesa št. 22 ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki **GIOV. ANGELI** ul. Vinc. Bellini št. 1. (nasproti cerkvi novega Sv. Antona.)

Ni treba več užigalic!
 En sam pritisk proizvoda ogej
Imperator
 Zepni užigalic in ob enem elegantni, najfinejši niklorani, jednostavna, a vrlo praktična stieljka, za prižigati z eno roko, absolutno varna, traja mnogo let. Cena 1 komad 3 30, 3 komadi K 8 25, 6 komadov K 15. Polej vsakega komada natčen opis. Poslija se pro ti naprej poslani dotični svoti franko, ali pripravljeno (33 vinarjev več).
 Exporthaus Königsberg 607 Ogrska

REMIGIO BONÒ
 Trst, ulica Madonnina 1
 Velika izbira in specialiteta vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke po jako zmernih cenah. Vsaki kupec dobi poseben blok s številko. Dotični, kateremu našeti št. 50, dobi v dar en par čevljev.

Karl Silvestri
 Trg Barriera vecchia št. 9 in ul. Barriera vecchia 41.
Blago prve vrste po zmernih cenah.
 Postrožba na dom. TEL 17-35.

Najnikje konkurenčne cene.
 Slike na porcelanskih ploščah za spomenike kovi in napišiti.
 od porcelana in bisertov vezanih z me-deno žico, od umetnih cvetic s trse
VENCI
 mrtarskih predmetov ima veliko zalogo
 Barriera vecchia št. 8
Hermannild Trocca

Odlikov. tovarna glasovirjev
E. WARBINEK
 Trst - Piazza Carlo Goldoni 12 (vogal Corso—Via Nuova)
 Specialiteta pianinov — glasovirjev svetovnih tvrdk STEINWEY in JONS v New-Yorku, SCHWEIGHOFER itd.
 Elek. pianini, orkestr., harmoniji
 Izposojuje. — Menjuje. — Daja na obroke. Popravlja. — Akordira po zmernih cenah.

FILIP IVANISEVIČ
 zaloga dalmatinskega vina
 lastni pridelek v Jesenicah pri Omislu v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)
 kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „Al'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“, ulica Sudeoche št. 8, v katerih toči svoja vina l. vrste.

**Odhajanje in prihajanje vlakov
C. k. državne železnice.**

(od 1. oktobra naprej).

(Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednjeevropskem času).

Odhod iz Trsta (Campo Marzio).

- 5.50 0 do Gorice (in Ajdovščine).
- 5.55 0 Herpelje—(Rovinj)—Pula.
- 6.10 0 do Poreča in medpostaje.
- 7.08 0 Divača—Dunaj.
- 7.48 B Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Draždane—Berolin.
- 8.48 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 8.52 0 Herpelje—Pula.
- 9.20 M Le do Buj (in medpostaje).
- 1.— 0 Gorica—(Ajdovščina)—Jesenice—Celovec.
- 3.10 M do Poreča (in medpostaje).
- 3.37 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec.
- 4.20 0 Herpelje (Divača—Dunaj) (Rovinj) Pula.
- 5.— B Gorica—Trbiž—Beljak—Celovec—Dunaj.
- 7.10 0 Le do Buj (in medpostaje).
- 7.20 0 do Gorice (Ajdovščina).
- 8.10 0 Herpelje—(Divača—Dunaj)—Pula.
- 8.45 B Gorica—Jesenice—Beljak—Celovec—Linec—Praga—Dunaj—Monakovo—Draždane—Berolin.
- 10.35 0 Gorica—Jesenice—Beljak—Inomost—Monakovo.

Ob nedeljah in praznikih:

- 2.15 0 Boršt—Herpelje—Divača.
- 2.35 0 Gorica (in medpostaje).

Prihod v Trstu.

- 5.45 0 Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka Ljubljane, Jesenic, Gorica.
- 7.30 0 Iz Gorice (Ajdovščine).
- 7.50 0 Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelj).
- 8.10 0 Iz Buj (in medpostaj).
- 8.44 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenic, Gorice (in Ajdovščine).
- 9.42 0 Iz Pule (iz Rovinja).
- 10.10 0 Iz Jesenic, Gorice in medpostaj.
- 11.07 B Iz Dunaja (Ljubljane) Gorice in medpostaj.
- 12.40 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 2.10 0 Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščine) Berlina, Draždan, Prage, Dunaja.
- 3.33 0 Iz Pule, Herpelj in medpostaj.
- 5.10 0 Iz Buj in medpostaj.
- 6.50 0 Iz Dunaja, Celovca, Gorice.
- 7.00 0 Iz Pule (iz Rovinja) Divače, Herpelj.
- 7.56 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenic, Gorice (Ajdovščine).
- 9.45 0 Iz Poreča in medpostaj.
- 10.26 0 Iz Pule (Rovinja) Dunaja (čez Divačo).
- 11.10 0 Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice.

Ob nedeljah in praznikih.

- 9.16 0 Iz Gorice in medpostaj.
 - 9.27 0 Iz Divače in medpostaj.
- OPAZKE: Podčrtane številke značijo popoludne, 0 (osebni vlak) B (brzovlak) M (mešani vlak)

KAVA IN SUHO SADJE

po vsakovrstnih cenah. — Vsake kakovosti. — Največja točnost. Razpošilja DAVIDE VERSOLATTI, Trst — tudi poštne zavoje ulica Barriera vecchia 4

F. Hörmann, Trst

ulica Giosue Carducci 20, Trst
TELEFON 896.

Velika zaloga steklenih šip ter navadnih in dvojnih zreal. Kristali vsake velikosti. Specijaliteta: stekleni ventilatorji. Posode za ribe. Zaloga okvirjev. Sprejme vsakovrstne poprave, prevlačanja s steklom, verande itd. Telefon 896. Zalagatelj stavb. podjetnikov

Glasovir in vijolino poučuje privatno učiteljski abiturijent. Sprejme tudi službo vzgojitelja. Srečno K. u. m. r. r. Trst, ulica Ruggero Manna 3, pri družini Rankež. 2135

Skladišče šivalnih strojev

G. Trani
TRST, ulica Barriera vecchia št. 19.

Cene dogovorne. Plačilo na obroke.

Sprejme se popravljana šivalnih strojev vsakega zistema. Prodaja igel, olja in aparatov. Kupuje in prodaja žerabljene šivalne stroje.

Humbert Hanak

Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 pritl. vogal ulice Tigor

izdelovatelj biljardov

prej uslužbenec svetovnoznane tvrdke Seifert & sinovi na Dunaju.

Sprejema po najzmernejših cenah vsakovrstne poprave biljardov, palic in igralnih miz ter vsako mizarško delo za kavarne in zasebnike.

Delo se izvrši točno in solidno.

Oglase treba naslovljati na Inzeratal oddelek „Edinosti“

TVRDKA
Adolf Kostoris
Skladišče oblek za moške in dečke
Trst, via S. Giovanni 16, I. n.
(braven Restauracije Cooperativa ex Hacher)
prodaja na mesečne ali tedenske obroke obleke in površnike za moške, perilo itd.
Najdogovornejše cene.
POZOR! Skladišče ni v pritličju ampak v prvem nadstropju

Skladišče vipavskega vina se odpre 21. t. m. v ulici Paduina št. 8. - Slavnemu občinstvu, posebno gostilničarjem se priporoča za mnogobrojni obisk. 2161

Gostilniško opravo (mize, stolice itd.) se išče. Poprašati v upravi Edinosti. 2299

Lepega mrjasa za pleme priporoča F. Kante pri sv. M. Magd. zgor. št. 17z. 225

Maslo, polards, kapune, zajce iz štajerskih hribov. — Ivan Suban, ulica Caserma št. 13. 2320

O priliki praznikov točim vino istrsko za družine po 64 stotink; od 10 lirov naprej po 56 stotink. Fran Bole, Via di Roiano št. 2. 2331

Velika zaloga praznih butelj
TRST, Via delle Ombrelle 5. - Telefon št. 71, Romano II.
GUIDO e UGO COEN
100.000 buteljk od šampanjca za refošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za refošk, šampanje bordeaux, rensko vino, konjak itd. — Velika zaloga buteljk od pol litra in 1 in pol litra. Damjane iz stekla opletene.
Prevzamejo se dopošiljatve na deželo Kupuje razbito steklo vsake vrste.

M. Gál,
TRST, Corso 4 GORICA, Corso Verdi 11
Specijalna tvrdka za **gumijev. predmete**
Gumijev. cevi, gum. posteljnine, gum. podvzglavniki itd.
POTREBŠČINE ZA POSTREŽBO BOLNIKOM. RANOCELNIŠKO ORODJE. IZDELOVANJE ORTOPEDIČNIH APARATOV.
Kilni pasji, opasnice, nogovnice in obveze za krtice, ravnodržaji, ortopedični opleški itd. itd.
Suspendorji, irigatorji, sikalice, inhalatorji in mrzlični termometri.
Mila, dišave, toaletne potrebščine in ščetke.
PRISTNI ANGLEŠKI PLAŠČI. RUSKE GALOSE.
HIGIENIČNI PREDMETI.

Točna in solidna postrežba.
Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in speditij. podjetje
Rudolf Exner, Trst
VIA DELLA STAZIONE št. 17
Filijale: v PULI, GORICI, REKI in GRADEŽU
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 6 do 8 metrov.
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v suhi in tisti za to pripravljena suha skladišča.
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČISCENJE „VACUM CLEANER“ IN SHIF JEVANJE PREPROG
Točna in solidna postrežba.

Ul. Media št. 27 Zaloga koruzne moke in drugega pridelka in obilode. Ul. Media št. 27

HIRSCH & Co. TRST
Mehanični mlin in žaga.
Obrtni zavod z gonilom na benzin 80 HP
Mlenje dišav, žita, kresnic, gumija itd.
Žaganje finega lesa za zgradbe in dog.

Telefon 22-70 Delavnica ameriškega pohištva za moderno opremo pisaren. Telefon 22-70

Cement - Portland „SALONA“
Družbe „SPALATO“
Anonimno delo, društvo cementa Portland SALONA.
Letni proizvod: 10.000 vagon.
IZKLJUČNI ZASTOPNIK
Leopold Feiner, Trst
Pisarna: Zaloga Cementa ul. Carradori 16 Riva Grumula 2
Telefon 605. Telefon 23-30



Zaloga ovsia in klaje
Predaja tudi koruzno perjo za postelje
M. ud. ZERQUENI
ulica Luigi da Palestrina 2 (ogel ul. Corvada)
ANTON SKERL
mehanič. zaprtišeni in vedensko
TRST, Carlo Goldonijev trg štay 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Poco“
Napeljava in zaloga električnih svetil, svetil in prostih svetil, rončev, in fotograf. Zaloga priprav za vsako vrsto delavnice za popravilne šiv, stroje, koles, motokole.
Velika zaloga pripadkov po tovar. cenah
TELEFON št. 1784.

Liniment Capsici Comp.
nadomestek za Pain-Expeller's sidrom.
Ob nakupovanju tega priznanega zdravila, ki je na prodaj v vseh lekarnah, pastil je na znakcu „SIDRO“ in tvrdko „RICHTER“.

Zastopnike:
in trgovske pomočnike išče za vsa mesta neka stara poznana budimpeštanska tvrdka. Daje visoke provizije. Pridne osebe dobijo lahko stalno in sigurno bodočnost. Dopisovanje v srbsko-hrvat jeziku. Ponudbe pod
J. ROTTER, Budimpešta V, Honved n. 4.
Moja pred štiridesetimi leti ustanovljena in na obrtni razstavi v Trstu odlikovana
tovarna sodov
zvršuje naročbe vsakovrstnih sodov, bodisi za vino, spirit, likere, tropinovec, olje, slivovec, marašnik itd. Jamčim za dobro delo in po nizkih cenah, da se ne bojujem konkurento. — Na deželo pošiljam cenike
Fran Abram
Trst, ulica S. Francesco 44

8700 ženskih srajc iz konturne licitacije. — Iste so iz najfinjšega chifona s švicarskimi cipkami in ajour, te se pošiljajo po povzetju po K 1'85 komad.
790 posteljnih odev iz najfinjših tkanine, šite z gubicami, v vseh velikostih. Popolna garnitura, obstoječa iz 2 pernic, 6 blazin K 14'30.

Emanuel Rotholz
Dunaj, VII, Neustiftgasse 77.
Naročila morajo dospeti na Dunaj najpozneje v sredo. : : : : :
Dopisovanje v vseh jezikih!

Plemenske kokoši
najboljše zimsko, nosilke (barve na izbero) 20 kom 5 mesecev starih, prosto na vsako postajo Kron 30.—; 6 komadov K 9'50.
L. Altneu, Werschetz, Ogrsko.

Umetni zobje
Plombiranje zobov.
Izdiranje zobov brez vsake bolečine
v zobozdravniškem kabinetu
Dr. J. Čermák in G. Zsche
TRST
ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Slovenci in Slovani
Kadar kupujete pri tvrdkah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker tako bodo znale dotične tvrdke, da pri našajo oglaš, ki jih uvrščajo v Edinosti, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglase tudi v bodoče v našem listu. Za to bodele bolje postreženi, zraven tega pa pomagajte s tem materialno listu „Edinosti“ : :
Toči se pristno domače vino pri Rudolfa Kouta, Rojan-Trst št. 256. 3221